



# Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:  
Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre ... 24'00 »  
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 121 Sábado 6 Noviembre de 1937.—Viernes 5 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. AÑO I

## ¡Honor a nuestra aviación triunfadora!

ORIENTACIONES

### POTENCIA

"Nuestras fuerzas armadas—en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece, y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española."

Secuela de los anteriores, nacida espontáneamente y sin remisión es este cuarto punto del ideario de Falange.

¡La fortaleza de España! ¡Si es algo proverbial para todos los pueblos! Para aquellos que nacieron de su raza y que sienten por ello hervor igual de sangre a lo largo de sus cuerpos; para aquellos que un día encontraronse acaso con sus soldados en los campos de batalla, y admiraron los hechos gigantescos, las portentosas hazañas de nuestros hombres que, en tiempos mitológicos, fueran considerados como Aquiles, como Hércules—hijos de dioses.

Rebosa del corazón y surge a flor de labio como clarín de gloria, un himno sonoro al Ejército Español: Honderos baleáricos, huestes de Pelayo, mesnadas castellanas, tercios de Flandes... ¡qué nobles, qué valientes, qué ilustres herederos dejasteis tras de vosotros! Solamente unas gentes sin sentido de patriotismo pudieron nunca imaginar, siquiera triturar bajo sus pies de advenedizos los eternos prestigios de los milites hispanos... Y, a la postre, aquí están: tremolando su bandera, avanzando sin tregua por llanadas inmensas y anfractuadas montañas, coronando los riscos, dominando los mares, llenando los espacios con triunfal aliento, entrando vencedores en las ciudades al grito unisono y entusiasta de Franco, Franco, Franco!...

Es el alma de Falange la que les mueve. Por su voluntad patriótica; por voluntad del Caudillo.

Ellos, como Falange quieren a España potente, y sienten que sus hombros, como los hombros de Atlante, son capaces y recios para sostener un mundo: el mundo inmenso de una Patria sin igual, Imperial y dominadora por la fe de su espíritu y por la fuerza ingente de sus tropas.

Han pasado para siempre las horas tristes de las inciertas angustias. Amanecer radiante inunda el horizonte, tras del cual se vislumbran los eternos clarores del porvenir. Allí, en los aires, zumbidos de motores escriben como el águila rúbricas de dominio; cabalgan sobre las aguas de la mar las naves vencedoras en cien gestas de prodigio; atruenan los cañones en la tierra como voz de señoría, y el compás de los pasos de las brigadas conquistadoras para España de la tierra española, es el son de las pisadas de una Patria que marcha al porvenir coronándose de laureles en la ruta...

España y el Caudillo han recogido las ansias de Falange. El ejército de hoy, base magnífica del Ejército de mañana, es el digno heredero de los honderos baleáricos, de las huestes de Pelayo, de las viejas mesnadas castellanas, de los Tercios de Flandes. Y su flota es la flota de Lepanto. Y sus pájaros de acero son astros desprendidos del cielo de la noche como guirnalda de luz para su florecer maravilloso.

### AYER EN SON SAN JUAN

El Camarada Zayas entregó a los aviadores victoriosos delicado obsequio costeado por el pueblo mallorquín.— El Alcalde de Palma impuso la Medalla de la Aviación de Baleares a varios aviadores.— Votó al Caudillo, a la Falange, a la Legión, al Ejército y a la Marina.

Ayer al mediodía tuvo lugar en el campo de aviación de Son San Juan, sentido y emocionante homenaje a los heroicos pilotos de la aviación nacional que de manera tan brillante como eficiente contribuyeron a la victoria definitiva de la España auténtica.

En dicho acto se hizo entrega a los victoriosos aviadores del delicado obsequio a que contribuyó todo el pueblo mallorquín en la fiesta que se celebró hace unas semanas con motivo del "Día de la Aviación" y que fué organizado por la Sección Femenina de Falange y por la ONS y de las primeras "Medallas de la Aviación de Baleares" que acordó instituir hace varias semanas el Ayuntamiento de nuestra ciudad.

El obsequio a los aviadores consistió en rica y artística pitillera de plata en la que están incrustados en preciosos esmaltes los escudos de España, de Italia, de Falange y de la ONS, trabajo que acredita de veras a la orfebrería mallorquina. La Medalla creada por el Ayuntamiento lleva en el anverso el plomo, en relieve, de Mallorca y las barras negras de nuestra aviación, teniendo inscrita en el reverso la palabra "Mallorca".

Asistieron al sentido homenaje el Jefe de la flota de bloqueo Vice-almirante señor Moreno Fernández, el Comandante General señor Cánovas, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Zayas, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Jefe de Prensa y Propaganda Camarada Sancho, el Auditor señor Zarranz, el Jefe de Aviación teniente coronel Franco, el Delegado de Inspección y Vigilancia Camarada Barredo, el Delegado Sindical de Falange Camarada Fernández Hidalgo, la Jefa de Falange Femenina Catalina Sureda, el Jefe de las Organizaciones Juveniles Camarada Rosselló, el Director de "Actividad" y organizador del "Día de la Aviación" Camarada Parpal, buen número de jefes y oficiales del Ejército y de directivos de Falange, de la ONS y de Falange Femenina.

Ante uno de los hangares se hallaban formadas las fuerzas de Aviación y frente a ellas se apostaron las Autoridades, dirigiendo a los bravos aviadores elocuente discurso el Alcalde de Palma haciendo historia de la creación de la "Medalla de Aviación de Baleares" y vitoreando a los aviadores, a España y a Italia, finalizando su parlamento con un grito de ¡Arriba España! que fué clamorosamente contestado por todos.

Luego dirigió la palabra a los aviadores nuestro Jefe Zayas: "¡Caballeros del Aire,—empezó diciendo—y os nombro Caballeros porque en España esa palabra significa la mayor nobleza y la mayor honra. Caballeros de ese glorioso Ejército anti-comunista del que el Duce quiere ser el Jefe Internacional. Mallorca entera os dedica este homenaje que os ruego aceptéis como honda manifestación de la admiración y del amor que os tiene nuestro pueblo. Aceptado y seguid por las rutas gloriosas del Aire flameando nuestras banderas victoriosas hasta la pronta victoria final". El Camarada Zayas con su estilo vibrante dedicó grandes elogios a los aviadores terminando su alocución con vivas al Duce, a España, al Rey y Emperador de Ita-

lia y al Generalísimo Franco. Después y entre vitores se fueron entregando los obsequios e imponiendo las Medallas a los aviadores, y al imponérsela al teniente coronel Franco, todos los aviadores dieron entusiastas tres vitores.

El Jefe de la flota de bloqueo y el Comandante General felicitaron a cada uno de los aviadores distinguidos.

Después, autoridades e invitados fueron obsequiados por la oficialidad del campo de aviación con exquisitos emparedados y licores.

El día magnífico de ayer, francamente primaveral, hacía en extremo agradable la estancia en el campo de aviación, durante la animada charla entre aviadores, autoridades e invitados hasta cerca de la una, en que cindiéndose por todos el "Cara al Sol" y vitoreando a España, a las naciones amigas, a la Legión, al Ejército y la Marina, se dió por terminado el acto.

### CAMARADAS:

IMITAD AL JEFE. PREDICAD NUESTRA VERDAD.

## NUESTRA GUERRA POR ESPAÑA BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

### EJERCITO DEL NORTE:

En Asturias se sigue recogiendo gran cantidad de armamento y municiones y continúan presentándose numerosos milicianos con armamento que se hallaban dispersos.

### Frente de Avagón:

En el sector de Jaca en un feliz golpe de mano se han ocupado alturas y cotas cogiendo al enemigo cerca de un centenar de muertos, 50 fusiles, varios fusiles ametralladores, 1 depósito de 100 cajas de municiones de fusil y granadas de mano.

En un reconocimiento practicado a vanguardia del sector de Moallina se han cogido al enemigo 10 muertos, entre ellos un oficial y 3 milicianos de nacionalidad rusa, apoderándose además de 8 fusiles.

### Frente de Madrid:

Se desahó energicamente un intento de ataque enemigo en el sector de Aravaca.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

### EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos en algunos sectores.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestros aviones bombardearon objetivos militares de Barbastro derribando en combate aéreo un caza enemigo.

### RESUMEN POR TIPOS DE AVIONES DERRIBADOS EN EL MES DE OCTUBRE:

Derrribados: Boeins 2, Curtis 1, cazas sin determinar tipo 22, Martin Bombers 1.

Total derribados: 26.

Probables o tocados: Cazas Boeins 2, cazas sin determinar tipo 11.

Total probables o tocados: 13.

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937.— II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

### EL ARA DEL SACRIFICIO

El nombre ilustre de la eximia autora de «La Rosa de los Vientos», no necesita ciertamente de presentaciones. Es una firma de valor positivo, que honra y enaltece a la publicación cuyas columnas se digna avalar. FALANGE ofrece hoy a sus lectores este bello trabajo.

Corría la mañana por el campo entre el estampido de los obuses y la sonata mortal de las ametralladoras, aun distantes de la aldea los fusiles y ya despavoridos los aldeanos que no tomaban parte en la lucha.

Entre los cuales empezaban a esconderse algunos hombres huidos de la plebe comunista, militantes forzosos de pura cepa nacional, fieles a la España indivisa y católica, la única en el pasado como en el porvenir.

Aquella gente leal, segura del arribo de los blancos a la comarca, pretenían librarse de los rojos, para unirse cuanto antes al ejército libertador.

Y se emboscan en los altos matices del terruño, en el arbolado todavía frondoso, en el cuévano de las breñas y en los pliegues del monte; suerte de latidos humanos que vibran de esperanza y de angustia en los contornos del caserío.

Porque son terribles las decisiones comunistas en la desesperación de su fracaso. Y basta una leve sospecha de frialdad libertaria, para que el sospechoso muera asesinado.

Algunos de los desertores, los mas atrevidos, se cobijan también en los pajares, de acuerdo con los humildes

propietarios de la población. Otros, menos imprudentes, han hecho un trato con los vecinos generosos para guarecerse a su casa en la retirada de los bolcheviques y seguir aparentemente en sus filas mientras les dure un conato de resistencia, cada vez más floja y desordenada.

Entre estos nacionalistas anhelantes de pelear al lado de los suyos, hay dos mozos de la última leva, hermanos entre sí, menores de los veinte años, naturales de la Montaña, hechos al cuido de una familia burguesa, con buen acmodo en la próxima ciudad. Se llama el uno Mariano y el otro Jesús.

Este acaba de cumplir los dieciocho años y gentiliza casi como un niño en las huestes cansadas y rudas del "soviet", destacándose, como su hermano, por la juventud y la prestancia. Hasta el punto de que les acusen sólo por verlos.

—"Son fascistas".

Es decir, que llevan la señal decente en el porte y en la expresión. Habían conseguido hospitalidad secreta en una casita habitada por una viuda, madre de dos mozas muy afebles y sensibles, bellas también, con esa gracia noble de las campesinas montañesas.

La menor, Flora, enamorada como lo suelen ser en libros y romances novelésicos las benjaminas de los reyes, calentó mucho sus ojos claros en los ojos negros del Jesús y le habló así en los lindes de una finca rústica y modesta:

—Ya lo sabeis. Ese postigo queda abierto. Entrais por él a cualquier hora de la noche y empujais la puerta de la cuadra. Desde allí al pajar, que es como un monte. Y os escondéis tu hermano y tú, hasta que se vayan los rojos que no tardarán en correr. En seguida os llamo, salís y... Arriba España!...

—Amén—susurró el soldadito, deslumbrado por la doble luz del porvenir de su Patria y de las pupilas resplandecientes que se rehogaban con las suyas.

Se habían hecho ya sus confidencias con el resultado de que los dos pertenecían, tacitamente a Falange Española.

Mediodía. Sol y tiros. Calor de agosto. Furiosa rabia de los que ven acercarse victoriosamente al ejército libertador.

—Hay que vengarse — ordena un capitán del "alto mando", que no sabe leer ni escribir—. Esta noche, matanza general. Y hoguera. Ya tenemos ahí la dinamita para volar el pueblo antes de huir... porque mañana...

—A mañana no hemos llegado—razona otro bolchevique áspicamente—. Podemos empezar ahora mismo a cumplir nuestra obligación.

Ahora... ¿cómo? — Como quieras. —Tú dirás... —Mora, ahí mismo tienes dos fascistas.—¿Cuales? — Aquellos que al parecer hacen guardia en aquella trinchera. Son hermanos y señoritos. De seguro nos preparan una traición. Esta mañana les oí rezar.

—El detalle no puede ser de una elocuencia mas acusadora.

—¿Vamos a matarlos?—Me parece muy bien.—¿Donde? — La consulta macabra estira sus tentáculos por las inmediaciones de esta conversación, hasta que el capitán de-

BARBARIE RUSA

### FUSILADOS

Moscú. — Según las estadísticas oficiales, durante el mes de octubre fueron fusiladas en territorio moscovita 1328 personas, entre ellas el ex-ministro soviético en Praga Aranseff juntamente con su esposa.

Era este el ideal que perseguían los rojos españoles. De un país con la URSS, en donde el crimen por negras sospechas está convertido en un plan de carácter oficial ¿qué podían esperar nuestros obreros, sino lágrimas, destrucción y horrores?

Para llegar a eso, los rusos han prestado su ayuda a los marxistas... ¡y ellos tan satisfechos, aspirando y suspirando por mas, para encontrarse al cabo convertidos en esclavos y con la vida bajo la espada angustiadora de Damocles!

cide con una sonrisa siniestra:

—Dentro de la parroquia. De algo ha de servir. Está lisa como la palma de la mano. ¡Vaya moñito, chico! Nadie diría que hubo allí altares, ni las demás zarandajas de los curas... Verás: ven.

Pues sí: quedaba algo en la desolación del templo. En la parte interior del ábside, sitio donde estuvo un magnífico altar mayor, se dibuja un resalte de lo que fué mesa eucarística: un sagrado resto de las piedras que sostenían el ara del Santo Sacrificio.

—Hombre, ni de encargo!—fulmina uno de los criminales—. Ahí es don de los vamos a matar. ¡A ver! Que traigan esos pollos enseguida... tierrecitos y elegantes...

Minutos después son conducidos los dos hermanos a las ruinas del presbiterio parroquial, entre burlas y blasfemias. Y en el excelso lugar donde se apoyaba el sagrario quedaron las balas de los asesinos, bárbaro tizón en la quemadura negra de la pared; retumbo y estampido que estremece el amor de unas golondrinas anidadas en la bóveda del templo.

Y en las piedras sacrosantas, ahora teñidas de rojo, fuego del crimen, prueba salvaje de lo inhumano y bestial, agonizan dos mozos inocentes, flores de un tronco muy bien erigido en las cumbres de España, estirpe de montañeses leales, que es tanto como decir de los mejores caballeros.

Antes del anochecer habían entrado en la aldea los nacionalistas redentores, sin que los libertarios tuvieran tiempo del sacrificio nocturno, premeditado contra las derechas del lugar.

Y antes, unos ojos claros, inmensos de terror y de luz, vieron las tinieblas de otras pupilas que ardiéron por la mañana llenas de ilusiones, transidas de pasión.

La moza lugareña supo descubrir un escapulario de la Virgen del Carmen sobre el yerto corazón de su amigo Jesús.

Aún dicen que a hurtadillas de los asesinos logró posar los labios en la tela humedecida por las venas del mar tir.

Si aquel beso alcanzó todo su dramático destino, dejará para siempre oscurecidos unos claros ojos, y sedienta para siempre, una boca febril.

Y en el muro íntimo de la parroquia están los impactos, dos veces sacrilegos, como testimonio de la nueva crueldad de los hombres en el odio febril de la comuna.

CONCHA ESPINA

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

BUENAS MANERAS DEL CODIGO PENAL DE LOS SOVIETS

SISTEMAS BARBAROS

Cuando el évergümeno de Largo vociferaba que había que suspender no sé cuánto tiempo el Código Penal, llegamos a sospechar que "se pasaba" por exceso de rojez.

2 minutos...

Queremos la unidad y la obtendremos a costa de nuestra sangre, que es la manera más fuerte de quererla.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Servicio de Plaza para el día 7 de Noviembre de 1937.—II T. Jefe de día.—Comandante de Infantería D. Guillermo García Alemany.

Orden General del día 5 noviembre de 1937.—II T. en Palma de Mallorca. HONORES. Con aprobación del Excmo. señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto, que a partir del próximo día 8, para el acto de arriar la bandera en todos los Edificios Militares, se tenga en cuenta lo siguiente:

La Batería del Fuerte de San Carlos disparará un cañonazo, dos minutos antes de la hora de la puesta del sol en Palma; en este momento formará la guardia en los puestos que la hubiera, a los dos minutos se arriará la bandera con los honores reglamentarios.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza se reunió anoche la Corporación municipal. Asistieron los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.

Se aprueban el acta de la sesión ultimamente celebrada y una relación de cuentas.

Concédense varios permisos para obras particulares.

Se aprueba un dictamen en el que se propone la modificación de la rasantona de una parcela de "Son Cotoner".

Queda designado el señor Cirerol para presidir la subasta, que debe celebrarse el día 19 del actual, de las obras de empedrado de la calle del Carmen, frente al cuartel de Infantería.

Se acuerda la enajenación de dos pequeñas parcelas sitas en la calle de Soler y plaza de la Navegación, valoradas en 1.957'50 y 1.108'80 pesetas, respectivamente.

Queda denegada una instancia firmada por don José Canals Pizá solicitando permiso para instalar una fábrica de jabones en la calle del Marqués de la Fuensanta, 92. Se acuerda asimismo imponer a dicho señor una

multa de 700 pesetas, en los últimos momentos al Ejército constituyeron una remora más que un refuerzo.

6.º—CONDUCTA ERRONEA DE LA RETAGUARDIA PERMITIENDO LA INFLUENCIA DEL ENEMIGO.

7.º—SOSPECHA EN LOS MANDOS, CREANDO RECELLOS INJUSTIFICADOS CUANDO ACONTECIERAN REYES INEVITABLES QUE CREIAN DEBIDOS A LA TRAYECTORIA Y AL AFAN DE ELIMINAR LOS MANDOS MILITARES, cuya técnica es necesaria en una guerra de esta categoría, quedando la política solamente para trazar las líneas generales de la campaña, sin inmiscuirse en la ejecución de los planes.

8.º—La síntesis de estos hechos, se puede resumir en la falta de mando único que todos reclamaban, pero que son pocos los que lo respetan. He aquí, sinceramente expuestas, las razones de la caída del Norte, para que sirvan de enseñanza, y tal como las da el Ministro de Defensa, hasta que culmine en la caída de Gijón.

Sentadas las premisas anteriores, se ve Indalecio Prieto en grave apuro dialéctico para llegar a una conclusión medianamente satisfactoria, y procurando de cualquier manera mantener en los suyos la fé en una victoria que les está negada, termina diciendo: "En esta decisión inquebrantable radica el secreto de nuestro triunfo."

Huelga, realmente, cualquier comentario, y aún están de más las objeciones ante tan claro panorama de descomposición e impotencia de la España roja. Pero si se nos ocurre recusar la interpretación falaz de la No-Intervención, según Prieto, puesto que a todos consta que han sido los rojos precisamente los beneficiados por aquel pacto, en la medida que les ha sido posible recibir cuantias ayudas apetezadas. Se le escapa a Prieto, alguna aparte de la verdad, cuando, después de declarar que Irún cayó por falta de municiones, sigue ocupándose de la campaña del Norte.

sanción, por haber puesto en marcha la fábrica, sin haber obtenido, previamente, el correspondiente permiso.

A propuesta de la Comisión de Obras y Reforma interior se acuerda adquirir las fincas señaladas con los números 36 y 38 de la calle de Anselmo Clavé, a fin de regularizar la vía pública.

Se entra la Corporación de un B. L. M. del ayudante-secretario del Jefe del Estado, haciendo presente al Alcalde la gratitud de S. E. el Generalísimo por la felicitación que le envió con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

El Generalísimo envía un saludo al vecindario de Palma.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

REEMPLAZOS

Interesa se presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarle de un asunto el mozo Angel Montalbo Fuentes perteneciente al reemplazo de 1931 por el cupo de Córdoba.

DE LA REQUISA DE AUTOMOVILES

VEHICULOS PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS

(Requisita Militar a requisita Particular)

Los propietarios de los coches ligeros, autocares y camiones que a continuación se relacionan, se servirán presentarse, provistos del recibo de requisita correspondiente, con sus chófers a recogerlos el próximo lunes ocho del actual, los coches ligeros a las diez horas en el Parque Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218, y los autocars y camiones a las once horas en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

Coches ligeros.—Ford PM. 3.696, Mathis PM. 5.629, Ford PM. 5.630, Renault M. 5.653, Renault M. 5.639, Citroen PM. 5.674, Renault PM. 5.710, Ford PM. 5.722, Opel PM. 5.729, Fiat PM. 5.742, Fiat PM. 5.743, Ford PM. 5.745, Opel PM. 5.748, Fiat PM. 5.767, Ford PM. 5.789, Opel PM. 5.803, Fiat PM. 6.130, Citroen M. 6.171, Ford PM. 6.390.

Autocares.—De Dion Bouton PM. 2.588, De Dion Bouton PM. 3.313, Ford PM. 4.649.

Camiones.—Chevrolet PM. 1.516, Ford PM. 5.070, G. M. C. PM. 5.106, Ford PM. 6.140, Dodge PM. 6.201. Palma, 5 Noviembre 1937.—II T.

CAMARADAS:

LA PROPAGANDA ORAL ES ARMA QUE DEBEMOS TAMBIEN ESGRIMIR.

¿Cómo, pues, pudieran continuarla los rojos? Y esos barcos que llegaron a Gijón—lo confiesa Prieto—cargados de armas automáticas, municiones y cañones antiaéreos? Y esos otros barcos que llevaron viveres al Musel y a Avilés el pacto de No-Intervención no ha sido precisamente una muralla que haya cerrado el paso a las ayudas de Rusia, Méjico y Francia. Pero ¿qué decir a este respecto, si los hombres de Valencia hartos lo saben?

Dado de lado a esta contradicción, tosca y cínica a la vez, Indalecio Prieto discute con un sentido común que aterrará a los suyos, porque todo lo que dice, síntoma y augurio, es de irreparable derrota. Cuando los frentes quedan incomunicados, cuando faltan municiones, cuando el ambiente internacional se muestra receloso a hostil, cuando se carece de barcos, cuando no se dispone de aviación suficiente y los aviadores no saben con batir, cuando todo se vuelve antagonismo, resentimiento e insolidaridad, cuando se desmorraliza la retaguardia, cuando los mandos no son expertos y no se les reduce a unidad eficiente... Cuando todo esto ocurre, fatalmente, inexorablemente, se pierde una guerra.

Esto es justamente lo que nosotros venimos diciendo siempre, oponiendo nuestra razón y fuerza a la sinrazón y debilidad del enemigo, y que es, por el contrario, lo que ellos no han querido ver hasta ahora, prefiriendo el embuste, la superchería y el envenenamiento de sus masas a la táctica propia de los Ejércitos. De aquí no ya nuestra victoria, sino nuestro crédito moral, y por lo que hace a ellos, su derrota y el anatema moral bajo el cual sucumbieron pronto.

Los que no están aún en el secreto del indefectible fracaso, lo estarán en cuanto lean esta nota de Prieto, que tiene mucho de elegía. Una elegía en que, paradójicamente, se inserta un absurdo juego de despropósitos. El que trasluce todo el alegato: Los rojos ganarán la guerra... que ya tienen perdida.

¡CESION DE UNA CASA!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al número 5.395 que había sido devuelto de Lluchmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la citada casa será sorteada entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta isla muerto en el frente al lado de los nacionales.

3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.

Quiénes se encuentren en estas condiciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán, por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición. Palma, 27 de octubre de 1937.—II T.

CONFERENCIA

ESTA NOCHE EN RADIO MALLORCA

A las 9 y media de esta noche, ante el micrófono de "Radio Mallorca" y por encargo de la Fiscalía de la Vivienda, pronunciará una conferencia el Inspector Municipal de Sanidad de Selva Dr. Estelrich.

El tema a desarrollar será el siguiente: "Obligaciones y concurso de los Municipios en la higienización de la vivienda".

RESUMEN DE SUCESOS

DETENCION DE LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS HURTOS

El oficial de la Benemérita señor Sitjar, Jefe de línea de Palma, sabedor de que en el interior de la Capilla se venían produciendo con alguna frecuencia robos y hurtos dispuso que los Guardias a sus órdenes efectuaran las averiguaciones necesarias. Estas dieron el resultado apetecido.

Los guardias Sebastián Llompart y Gabriel Morro detuvieron a Daniel Morro Manresa de 17 años quien declaró lo siguiente: "Haben penetrado en un chalet de la calle de Balmes que habita don Raimon Manresa Manresa y sustraído una huera que contenía 35 ptas. y un paquete con otro individuo llamado Matias Crespi Campius. Se apoderó de gran cantidad de herramientas de una obra de la calle 15. De una tienda de la calle de San Juan se llevó—ahora con la ayuda de un garrafa con 6 litros de ron, de un café de la Plaza de Santa Eulalia. Ellos mismos fueron quienes se apoderaron de 30 pesetas de una Pañolera del Estudio General y de una garrafa con 6 litros de ron de un café de la Plaza de Santa Eulalia. Y finalmente, se han declarado autores de numerosos robos y hurtos cometidos en casas y coches. Han sido puestos a disposición del Jurado. Buen número de los objetos robados, han podido ser recuperados."

TELON Y PANTALLA

ANOCHE EN EL PRINCIPAL

Magnífico aspecto presentaba ayer noche la sala del Teatro Principal. Numerosísimo público y nuestras Autoridades asistieron a la interesante función Pro-suscripción Movimiento Nacional.

"Maruxa", la popular opereta fué interpretada admirablemente por todos los elementos que desinteresadamente se han prestado para presentarla.

La partitura de Vives con sus trozos pegadizos, es larga y difícil, y anoche fué cantada con gran éxito.

Carmen Benassar renovó sus laureles como artista y como cantante. Isabel Puig, artista debutante demostró poseer una voz melodiosa y estuvo muy bien en su ingenioso papel de pastora. Fué una "Maruxa" ideal.

Juan Vives, artista que domina siempre su papel y sabe interpretarlo supo mantenerse a su altura acostumbrada.

Oscar Pol, hizo anoche una exhibición de sus cualidades artísticas y de su dominio escénico, presentándonos a un Rufo perfecto.

El Sr. Gómez acertado en su papel secundario y de poco lucimiento.

Los coros y la orquesta dirigidos por el viejo maestro Baratta estuvieron parejos a todo el conjunto.

La decoración excelente, con detalles de gran verismo que fueron gratos al público.

Luego reprisóse "La Verbena de la Paloma" con el éxito de otras veces.

Nosotros desde estas líneas enviamos un aplauso a la gran organizadora Doña Margarita Garau de Moragues que secundada por elementos de valía y de entusiasmo nos obsequia con veladas de Arte que son triunfos rotundos.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 Solemnidad Cinematográfica! SHIRLEY TEMPLE en

Ojos cariñosos

en Español

en el mismo programa: NAVIGANDO POR 7 MARES BRIDGE NUPIAL UN CLOWN NADA MAS DE STAMBUL A BAGDAD EL GIGANTE NEGRO

Prieto, con soberano cinismo, quiere explicar la derrota de los marxistas en el Norte

ESTRIBA TODO, SEGUN EL, EN LA PERDIDA DE IRUN Y LUEGO EN QUE FRANCIA NO DIO LA AYUDA DEBIDA

NOTA OFICIOSA Y UN COMENTARIO

Con ocasión del derrumbamiento del frente asturiano, el Ministro rojo de Defensa publicó una nota que venía a ser un simple "enterado" mientras le llegaban los datos que estimaba necesarios para dar a conocer a la opinión pública, así lo decía Indalecio Prieto, "las causas y los efectos" de aquel suceso. Muy difícil era, en verdad explicar el magno descalabro en forma que no disgustase del todo a la turba roja. Pero, después de tiempo que dicho pseudo-ministro hubo de tomarse prudentemente, no ha tenido otro remedio que hablar, ha hablado, en efecto, mediante una nueva Nota, de la que transcribimos los párrafos más importantes, en la imposibilidad material de reproducirla en toda su extensión: "Al perderse Irún se quedó desajustado el frente Norte, no por falta de bravura de sus defensores, que heroicamente lucharon hasta el último momento, sino por falta de municiones." "Entre tanto, al otro lado del Bidasoa, casi a la vista de los heroicos defensores, había cientos de cajas de municiones detenidas por la "No-Intervención..." "Nuestros cazas, aviación defensiva, carecían de radio de acción para llegar en vuelo directo de los aeródromos leales, y los aparatos de bombardeo sin protección, estaban expuestos a ser derribados por los aparatos de la zona rebelde. La aviación leal hubiera sido eficaz con la parada de unos minutos en los aeródromos franceses y la provisión de unos bidones de gasolina. Por dos veces se intentó esto, pero la No-Intervención lo impidió..." "A la desesperada, y conociendo todos los riesgos, decidimos que nuestros cazas en vuelo directo, atravesaran los 400 kms. de territorio enemigo. Bastaba que saliese una escuadrilla faciosa para que la expedición tomase caracteres de catástrofe, pues aunque nuestros pilotos saliesen victoriosos de la lucha, los momentos perdidos en la pelea serían suficientes para agotar sus vuelos y que no pudiesen llegar a territorio leal. Estos riesgos fueron vencidos, pero nuestros jóvenes pilotos, educados para el combate, no poseían preparación ninguna para esta clase de vuelos, por lo que se desorientaron, cayendo algunos en territorio francés..." "Se perdió Bilbao, y la resistencia se debilitaba avanzando el enemigo sin obstáculos..." "En Santander no adquirió la resistencia el vigor que

se esperaba, y el repliegue hacia Asturias, ordenado por el Gobierno, no se realizó a causa de hechos políticos que se esclarecerán a su tiempo. Al comenzar la ofensiva en Asturias, el Consejo Interprovincial asumió, por propia decisión, todas las actividades políticas y militares del Norte. La manera en que se efectuó el repliegue de Santander, ligó a Asturias de fuerzas de reserva, indispensables para relevar a los luchadores que continuamente tenían que permanecer en las trincheras." "Se temía que el bloqueo hiciera sucumbir por hambre a los asturianos, lo que era una esperanza de Franco, pero no faltaron viveres, aunque algunos barcos se perdieron, llegando otros a los puertos del Musel y Avilés con viveres para la población civil y los combatientes. Otro consistía en el agotamiento de municiones, que tampoco llegaron a faltar, porque con anterioridad habían llegado a Gijón barcos conduciendo armas automáticas, municiones y cañones antiaéreos..." "En el precedente relato, se han expuesto las dificultades de orden militar nacidas por el aislamiento fatal y por el Pacto de la No-Intervención, actividad particularmente dañosa en aquel litoral." "Pero también no pueden desligarse otras dificultades de orden político que se pueden resumir en lo siguiente: "1.º—Antagonismo político, territorialmente perjudicial, en las actuales circunstancias, y que han sido denominados con el calificativo de SEXTA COLUMNA. "2.º—INTROMISION POLITICA EN EL MANDO MILITAR PRESERVANDO LA LIBERTAD, QUEBRANTANDO SU PRESTIGIO Y DESTRUYENDO SUS PLANES. A DECISIONES POLITICAS FUE DEBIDO EL DESORDENADO REPLIEGUE DE SANTANDER. "3.º—Insuficiente solidaridad entre las regiones afectadas en la lucha, creando RESENTIMIENTOS PUEBLERINOS. "4.º—DESCONOCIMIENTO DE LA VERDADERA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES POR PARTE DE LOS COMISARIOS POLITICOS e ingerencias intolerables de los mismos en los planes del mando militar. "5.º—Apartamiento del Ejército combatiente avanzando el enemigo sin obstáculos..." "En Santander no adquirió la resistencia el vigor que



# Queipo de Llano

## QUIEN ES EL PUEBLO RUSO Y COMO HA LLEGADO A SU ACTUAL ESTADO DE SERVILISMO Y DEGRADACION

### NOTICIARIO SOBRE NUESTRA GUERRA

Buenas noches, señores!

El pueblo ruso, la nación que quiere decirse a sí misma civilizada y no más que un país en donde la esclavitud es el signo más demostrativo de esta civilización que tanto pretenden tener, siempre que quieren.

La mentalidad de este pueblo, inculto, incivilizado y salvaje es de una diotez grande. Este pueblo no tiene nombres, con mentalidad superior. Todos ellos son hombres atrofiados por la esclavitud, porque su persona ha llegado a un estado tal de abyección que no puede servir para nada más.

Para saber como es esta mentalidad basta observar como se declaró la revolución rusa y como fueron los bolcheviques los que se apoderaron, a pesar de ser el grupo menos fuerte de cuantos entonces, estaban formados en Rusia.

Estalló la revolución e inmediatamente después de algunas tribulaciones, se apoderó del Poder Kerensky, el cual con su régimen dió impulsos a la acción rusa. Había allí varios partidos políticos, entre los cuales existía el de los bolcheviques, que, ser un partido extremo, era de muy poca importancia en aquellos momentos de revolución.

Debido a la actitud que tomó Kerensky, este partido fué adquiriendo preponderancia, hasta que al fin, después de trágicas luchas apoderóse del poder y se hizo dueño el, sin que pudiera nadie que pudiera estorbarle; y, desde entonces, el partido ha ido creciendo y ha llegado al estado en que ahora se encuentra, es decir ha llegado a ser el dominador de toda la nación rusa.

Las fases más características del bolchevismo, las partes en que se funda este partido, puede decirse que son su inmoralidad y su amenaza de constante desafío a todo lo que significa algo de moralidad o que fuera acuerdo con ella.

Y en esto surgió el que había de ser el caudillo de este pueblo servil y salvaje de Rusia. Este hombre no era de una gran mentalidad, pero supo aprovecharse de las circunstancias lo que le sirvió para apoderarse del poder.

Desde entonces, Lenin ha ido infiltrando su espíritu dogmático, su espíritu de salvajismo, sus doctrinas materialistas a los habitantes de Rusia.

Cuando Lenin decía algo, éste algo debía cumplirse costase o que costase el que no quería obedecer era muerto o le pasaba algo por el estilo. La importancia y la inapetencia de Lenin ha demostrado palpablemente en sus fracasos de llevar a Rusia a ser una gran nación. No lo fué ni lo ha sido ahora con Stalin.

Una de las principales características de los habitantes rusos es el grado de servilismo a que han llegado. Tienen una mentalidad, ya lo he dicho, de esclavitud completa, una mentalidad judaica.

Lenin cuando dicta un ruego tiene que ser obedecido y a esta actitud de Lenin y a la obediencia que primeramente le prestaron sus súbditos se debe este grado de abyección a que han llegado los habitantes de esta nación, para los cuales, antes, una palabra de Lenin era una orden y esta orden era una ley que inexorablemente debía ser cumplida por todos los súbditos de la nación rusa.

El pueblo ruso es lo más canalla y traidor, su grado de cinismo es el mayor que se ha conocido y la prueba la tenemos también en los actuales gobernantes de la nación, que pretenden que Rusia es una gran nación civilizada y democrática y en la cual todos los habitantes tienen una libertad incondicional. ¡Canallas! esto saben que no es verdad porque sus obreros se han visto esclavizados y tiranizados por los gobiernos rusos, y muchas veces, al intentar rebelarse, eran muertos sin formación de causa ni juicio. Claro, ¡a esto llaman civilización los rusos!

Ahora la nación francesa, ya empieza a ver lo que va a desprenderse del Comité de no intervención, sabe que será muy favorable para los nacionales y ahora quiere aprovechar el tiempo. Pues por la frontera franco-catalana continúan entrando en mayor cantidad que nunca, muchos hombres de todas clases, elementos bélicos, material de guerra, etc., todo para ayudar a los rojos en su lucha contra nosotros los nacionales.

Se ha dado el caso en Francia de que han llegado a esta nación, varios barcos procedentes de Asturias, cargados de milicianos, no 40.000 como pretenden los dirigentes rojos, sino algunos hombres armados, y que por orden del Gobierno del Frente Popular francés han sido enviados inmediatamente a la zona roja para que combatan contra nosotros. Y no solo es esto, sino que cuando llegaron a Francia varios aviones completamente cargados de milicianos rojos venidos de Asturias, y fueron detenidos por las autoridades francesas de la población donde aterrizaron, éstas recibieron una comunicación telefónica de París en la cual se les comunicaba que dejaran inmediatamente en libertad a los pasajeros del avión y que dejaran marchar a estos, cosa que fué obedecida prontamente y los aparatos pudieron marchar a Cataluña a desembarcar a los milicianos que a estas horas deben estar, probablemente, luchando contra nosotros en diversos frentes de combate.

En vista de la actitud que toma el comité de no intervención en referencia a los asuntos de España, el embajador ruso, Mainsky, ya no ofrece tanta resistencia a la aprobación del acuerdo inglés, antes al contrario. El embajador ruso, ha declarado que es tará dispuesta su nación a aceptar el control si éste se efectúa bien. Y que también está dispuesto a reconocer la beligerancia si primeramente se van de los dos bandos voluntarios extranjeros que luchan en los campos de batalla.

El Conde Grandi ha manifestado que no deben tomarse en cuenta las actitudes de Rusia, que entorpecen en modo absoluto la aprobación del acuerdo inglés.

Lord Plymouth ha puesto en conocimiento del Jefe del Gobierno, la actitud que va a tomarse, al estudiarse los preámbulos para el acuerdo que va a tomarse, referente a la no intervención. Y luego, se preguntará a los dos Gobiernos, el de Valencia y el de Franco a ver si aceptan una comisión que revise el número de voluntarios extranjeros. Yo creo, es una opinión particularísima mía, que el Generalísimo Franco estará de acuerdo en recibirla, mientras se retiren todos los voluntarios rojos y los extranjeros que tengan documentos de identidad española.

El pueblo ruso es lo más canalla y traidor, su grado de cinismo es el mayor que se ha conocido y la prueba la tenemos también en los actuales gobernantes de la nación, que pretenden que Rusia es una gran nación civilizada y democrática y en la cual todos los habitantes tienen una libertad incondicional. ¡Canallas! esto saben que no es verdad porque sus obreros se han visto esclavizados y tiranizados por los gobiernos rusos, y muchas veces, al intentar rebelarse, eran muertos sin formación de causa ni juicio. Claro, ¡a esto llaman civilización los rusos!

Ahora la nación francesa, ya empieza a ver lo que va a desprenderse del Comité de no intervención, sabe que será muy favorable para los nacionales y ahora quiere aprovechar el tiempo. Pues por la frontera franco-catalana continúan entrando en mayor cantidad que nunca, muchos hombres de todas clases, elementos bélicos, material de guerra, etc., todo para ayudar a los rojos en su lucha contra nosotros los nacionales.

Se ha dado el caso en Francia de que han llegado a esta nación, varios barcos procedentes de Asturias, cargados de milicianos, no 40.000 como pretenden los dirigentes rojos, sino algunos hombres armados, y que por orden del Gobierno del Frente Popular francés han sido enviados inmediatamente a la zona roja para que combatan contra nosotros. Y no solo es esto, sino que cuando llegaron a Francia varios aviones completamente cargados de milicianos rojos venidos de Asturias, y fueron detenidos por las autoridades francesas de la población donde aterrizaron, éstas recibieron una comunicación telefónica de París en la cual se les comunicaba que dejaran inmediatamente en libertad a los pasajeros del avión y que dejaran marchar a estos, cosa que fué obedecida prontamente y los aparatos pudieron marchar a Cataluña a desembarcar a los milicianos que a estas horas deben estar, probablemente, luchando contra nosotros en diversos frentes de combate.

En vista de la actitud que toma el comité de no intervención en referencia a los asuntos de España, el embajador ruso, Mainsky, ya no ofrece tanta resistencia a la aprobación del acuerdo inglés, antes al contrario. El embajador ruso, ha declarado que es tará dispuesta su nación a aceptar el control si éste se efectúa bien. Y que también está dispuesto a reconocer la beligerancia si primeramente se van de los dos bandos voluntarios extranjeros que luchan en los campos de batalla.

El Conde Grandi ha manifestado que no deben tomarse en cuenta las actitudes de Rusia, que entorpecen en modo absoluto la aprobación del acuerdo inglés.

Lord Plymouth ha puesto en conocimiento del Jefe del Gobierno, la actitud que va a tomarse, al estudiarse los preámbulos para el acuerdo que va a tomarse, referente a la no intervención. Y luego, se preguntará a los dos Gobiernos, el de Valencia y el de Franco a ver si aceptan una comisión que revise el número de voluntarios extranjeros. Yo creo, es una opinión particularísima mía, que el Generalísimo Franco estará de acuerdo en recibirla, mientras se retiren todos los voluntarios rojos y los extranjeros que tengan documentos de identidad española.

Una producción en Español orgullo de la Columbia Films

**La hermana blanca**

HELEN HAYES — C. GABLE

El film más romántico que se ha llevado al lienzo

¡Dos producciones cumbre EN ESPAÑOL

¡Fijense bien en el programa del jueves próximo

**PRINCIPAL**

Sábado y Domingo

SENSACIONAL PROGRAMA

**Crimen y castigo**

MARIAN MARSH — PETER LOWE — EDWARD ARNOLD

¡La obra maestra de la cinematografía!

**LECHE CONDENSADA LA GAVIOTA**

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla

la gaviota la gaviota

# VOZ DE FALANGE

O. N. S.

Programa de la fiesta Nacional sindicalista que con motivo de la parcelación de tierras de "Ses Rotes", se celebrará en Esporlas el próximo día 7 de noviembre de 1937. II T.

A las diez.—Llegada de las Autoridades Provinciales y Jefes de Falange Seguidamente, desfile de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina, Organizaciones Juveniles y Sindicatos de la Organización Nacional Sindicalista.

Terminado el desfile gran acto Nacional-sindicalista en el "Coliseum".

en que tomarán parte los siguientes camaradas: Miguel Salvá, Bartolomé Calafell, Arnesto Mestres, Antonio F. Hidalgo, Jefe Provincial de la ONS.; Alfonso de Zayas, Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS., se hará la entrega de escrituras a los nuevos colonos de los terrenos de "Ses Rotes".

Palma de Mallorca, 4 de noviembre de 1937.—II T.—El Delegado Sindical de F. E. T. y de las JONS., Antonio Villalonga. FRANCO.

Saludo a FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## DEBEN LOS OBREROS DEL CAMPO ROJO CERRAR A LOS CABECILLAS EL PASO PARA QUE NO ESCAPEN

El parte oficial ha comenzado a multiplicar sus renglones; esto parece ser el anuncio de que muy pronto habrá noticias que recoger. Entre tanto conviene mostrarse tranquilo, por que lo que sea sonará.

Merece comentarse del parte el recuerdo que se hace del Norte, sin llamarlo siquiera frente. Lo denomina región de Asturias, y en la nota se dice que continúa la recogida de armamento y municiones sin novedad.

Los reportajes sobre Asturias también dan cuenta del ordenado encauzamiento de todas las actividades de la vida productora en Asturias y dicen que en los recorridos que hacen nuestras fuerzas, van apareciendo algunos cabecillas de la revolución marxista, lo que demuestra que las masas comienzan a darse cuenta de que la justicia de la nueva España busca a los mayores responsables de la gran tragedia del norte.

Los dirigentes rojos siempre tienen preparada su huida para abandonar a los engañados proletarios, cuando lo juzgan preciso, que suele ser siempre con bastante antelación.

Son innumerables los telegramas cogidos en Gijón, en los cuales los jefes de los sectores, y los comisarios políticos pedían llenos de alarma y pánico se les enviase autos para huir. En los archivos de las emisoras y en los despachos de los cuarteles rojos sin excepción, todos pedían plaza en los barcos y aviones. Belarmino Tomás después de comunicar al gobierno rojo que todavía quince días, al día siguiente de la fecha de esta comunicación iniciaba la escapada final. Así son de cobardes los dirigentes marxistas.

Pero así como en Bilbao, y en Santander no fué posible echar mano a ninguno de los consejeros, en Astu-

rias ya van cayendo algunas piezas que se encuentran escondidas en las cuevas de las montañas y es de esperar en lo sucesivo que los milicianos continúan aprendiendo que los cabecillas tienen que quedarse con ellos a la hora de dar el pecho hasta responder de sus crímenes y de sus incitaciones al crimen. No se explica que los proletarios escuchen, después de un año de desastres en lo militar y en lo civil, las mismas bravatas y tonterías sobre la "tumba del fascismo", de si la democracia, que si luchan por la libertad, que si el régimen del pueblo, etc., etc. Llena de asombro que aún existan gentes que todavía se traquen tales ruedas de molino.

Por eso volvemos a repetir que las masas que se encuentran todavía sojuzgadas, comprendan que tienen que evitar a todo trance que los cabecillas encuentren siempre el camino libre para huir. En este sentido la ida a Barcelona de Valencia puede ser la trampa para el ratón. La persecución sangrienta de la última revolución barcelonesa en la que el General Pozas con órdenes de Indalecio Prieto se entregó a la supresión de gran número de elementos del P. O. U. M., C. N. T. y F. A. I. puede motivar algún ligero examen. Es necesario que las organizaciones obreras españolas retengan hasta el final a los que han de ser rehenes de su libertad y perdón.

Estas son las consideraciones que nos merecen unos despachos de dirigentes marxistas que tenemos sobre nuestra mesa, en los que piden inutilmente a Belarmino que les solucione su apuradísima situación. Conviene que las masas abran bien los ojos, ahora que estamos en el encuentro final de nuestra guerra anti comunista.

En vista de la actitud que toma el comité de no intervención en referencia a los asuntos de España, el embajador ruso, Mainsky, ya no ofrece tanta resistencia a la aprobación del acuerdo inglés, antes al contrario. El embajador ruso, ha declarado que es tará dispuesta su nación a aceptar el control si éste se efectúa bien. Y que también está dispuesto a reconocer la beligerancia si primeramente se van de los dos bandos voluntarios extranjeros que luchan en los campos de batalla.

El Conde Grandi ha manifestado que no deben tomarse en cuenta las actitudes de Rusia, que entorpecen en modo absoluto la aprobación del acuerdo inglés.

Lord Plymouth ha puesto en conocimiento del Jefe del Gobierno, la actitud que va a tomarse, al estudiarse los preámbulos para el acuerdo que va a tomarse, referente a la no intervención. Y luego, se preguntará a los dos Gobiernos, el de Valencia y el de Franco a ver si aceptan una comisión que revise el número de voluntarios extranjeros. Yo creo, es una opinión particularísima mía, que el Generalísimo Franco estará de acuerdo en recibirla, mientras se retiren todos los voluntarios rojos y los extranjeros que tengan documentos de identidad española.

Estas son las consideraciones que nos merecen unos despachos de dirigentes marxistas que tenemos sobre nuestra mesa, en los que piden inutilmente a Belarmino que les solucione su apuradísima situación. Conviene que las masas abran bien los ojos, ahora que estamos en el encuentro final de nuestra guerra anti comunista.

### MODERNO HOY, A LAS 3:30

### SOLA CONTRA EL MUNDO

por CONSTANCE BENNETT

### Camarotes de lujo

en Español, con Edmund Lowe y CRETA-NISSEN

### TODO CORAZON

por JEAN PARKER, y JIMMY SALLY por James DUNN y S. EILERS

### TAQUIGRAFOS

Se necesitan dos, hábiles y rápidos, para el servicio de FALANGE

### Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE FUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET» Unica netamente Mallorquina Responde con capital propio

### CRUZ ROJA

### PALMESANOS

«El hacerlos socios de la Cruz Roja de Palma o contribuir con vuestros donativos al sostenimiento de la misma, es una verdadera obra de caridad»

Por los anteriores resúmenes podeis hacerlos cargo de los beneficios servicios que presta dicha Institución, que son muy costosos, y completamente gratuitos para el público.

El servicio médico en el Dispensario es permanente, día y noche; el coche-ambulancia presto siempre a cualquier servicio.

La información entre el territorio Nacional y marxista, toda Mallorca sabe que numerosas familias, las únicas noticias que han podido cruzarse desde el Glorioso Movimiento Nacional ha sido, y continúa, por mediación de la Cruz Roja; desde aquella fecha se han circulado entre demandas y respuestas, hasta ahora 35.194 fichas.

Los gastos de la Cruz Roja, son cuantiosos para atender debidamente a los beneficios servicios que presta.

«Haceos socios de la Cruz Roja de Palma, contribuid con vuestros donativos a sus gastos y hareis verdadera obra de caridad.»

¿Queréis vivir la guerra? Comprad FOTOS

### LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahora las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA Francisco Sanchez, 35 - Telé. 2529

# El Tebib Arrumi

## ZOZOBRA, MIEDO, DESORGANIZACION SON HOY LAS CARACTERISTICAS EN LA ESPAÑA QUE MANDAN LOS ROJOS

### ¡NUTIL QUERER SALIR DE LA RATONERA

Siguen los rojos dando muestras de su creciente inquietud. Todas las informaciones coinciden en señalar la zozobra reinante en la España roja, lo mismo en las esferas del gobierno que en los frentes de combate. Presintiendo el terremoto, van y vienen y no saben donde guarecerse para conciliar sus efectos. Entre los dirigentes marxistas existe gran malestar y nerviosismo y constantemente se dedican a realizar idas y venidas por la frontera para prepararse la huida, sobre todo, desde que han visto que la opinión de las grandes potencias europeas ha cambiado a nuestro favor a pasos agigantados, sin que ya les sea posible a Rusia y sus secuaces de España continuar manteniendo sus calumnias y mentiras habituales, con las que ya no pueden engañar a nadie. Todo el dinero que se han gastado en esa famosa propaganda, ahora es dinero perdido y saben de sobra que no sabrán remediar la catástrofe y el hundimiento de toda especie de embustes que habían levantado, merced a los cuales llegaron a obtener consideraciones de simpatía de algunas personas decentes.

Se afanan los dirigentes rusos en buscar salidas, y el que más se distingue en estos afanes, es el ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, que por lo visto, esta vez se había descuidado y ahora quiere ganar el tiempo perdido. Así, hace dos días estuvo en Puigcerdá oteando la frontera que atravesó, almorzando en casa de un conocido comunista de Bourgmadam, donde sin ocultar demasiado sus posibilidades, dejó muy bien tendidos los hilos de su huida, hilos que naturalmente descubiertos ya, no tardarán en ser rotos por los anarquistas y que conocidos, se con vertirán en redes en las que quedará preso el orondo ministro.

En uno de los frentes, hace dos noches, nuestros soldados fortificaron las líneas avanzadas. A la mañana

siguiente, desde la trinchera más próxima, los rojos empezaron a gritar que mandaban un mensaje con un perro y pedían se le recibiese. En efecto, llegó el perro a nuestras trincheras que llevaba atado un papel en el que se decía lo siguiente: "Haced el favor de no darnos tan malas noches, como las dos últimas, en las que pensando que nos ibais a atacar, no nos dejasteis dormir. Si queis hacer fortificaciones, haceldas de día y os prometemos no tirar ni un solo tiro, pues estamos deseando que nos ataqueis para marchar de aquí. ¿Queréis hacerlo así? De veras os lo prometemos. Para que no nos fusilen los nuestros avisad como podais, que nosotros lo haremos por telégrafo".

Como he tenido en mis manos el papel, he podido transcribirle textualmente.

Para que la inquietud roja continúe, en el sector de Sabiánigo hoy se ha hecho un buen avance por las dos orillas del río Gállego, ocupándose 6 cotas de importancia y el pueblo de Rasput, que venía siendo cuartel general del enemigo, en este sector, y se tomó además un caserío donde el enemigo tenía emplazada una batería que nos molestaba bastante. Se tomó también el caserío llamado Casa Batanero. El encuentro en este sector, fué muy duro y se han dejado los rojos 70 muertos en nuestro poder, decenas de prisioneros y gran cantidad de armas y municiones, entre éstas, un depósito de importancia. La paliza ha sido gorda, pues estas fuerzas han huido dando la espalda, no queriendo dar el pecho. Cualquiera da el pecho para que se lo agujereen!

Como final del día de hoy, puedo decir que ayer echamos a pique a la salida de Barcelona un barco contrabandista, bombardeado por nuestros aviones, y que además, en un encuentro aéreo, derribamos un caza enemigo y le averiamos dos más.

# Palma al día

## OTRAS NOTICIAS

### CRONICA CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL. C San Florencio, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS. — Continúan en sufragio de las Almas del Purgatorio. A las 9, Misa mayor y exposición del Smo. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Padre Pedro J. Grimalt, M. SS. CC. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo Canónigo Chantre.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón con plática y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, ejercicio del mes de las Almas y Rogativas por España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia-Unión de San Antonio de Padua y las señoras de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las 8 y media de la mañana.

En Santa Catalina de Sena Comunión general reglamentaria para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciaros de Santo Domingo. Por la tarde a las 6 y media después de expuesto el Smo. Sacramento, rezo de la tercera parte del Rosario, ejercicio reglamentario del Rosario Perpetuo, sermón por el Rdo. Padre Juan Alvarez, O. P. reserva, procesión e imposición de medallas.

Convento de la Concepción.—Ejercicio Mensual de Rogativa por España en honor del Santo Cristo del Nogal. Domingo día 7 de noviembre; Por la tarde a las seis y media Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de las Cinco Llagas de N. S. J., sermón por el Rdo. don Antonio Bannasar, Letanías de Rogativa, reserva de S. D. M. y canto del Himno del Santo Cristo.

VISITA. — A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

Reportajes interesantísimos Comprad FOTOS

### VIDA PALMESANA

CONVALECENCIA Don Jaime Roig, Profesor del Conservatorio de Música, se halla convaleciente en la enfermedad que le retuvo en cama bastante tiempo.

FALLECIMIENTOS Ha fallecido a los 81 años la señora doña Lorenza Ramirez Santaolalla, madre del comisario de Policía de Huesca, don Luis Degogue.

A los 24 años de edad falleció anoche la Srta. María Antonia Palou de Comasema y Marcel. LLEGADAS

El que fué Comandante de Marina de esta Isla D. Juan Nepumoceno Domínguez ha llegado acompañado de su señora esposa.

Procedente de Sevilla ha llegado don José Luis Pérez Giménez. El señor Pérez es Delegado de la Junta Pro Combatientes de aquella capital y el motivo del viaje es la organización de la venta en Baleares de los Billetes de la Lotería a beneficio de las familias de los que luchan.

### CARTELETA

Principal CRIMEN Y CASTIGO LA HERMANA BLANCA

Lírico SOR ANGELICA LA HIJA DE JUAN SIMON

Rialto OJOS CARINOSOS Y COMPLEMENTOS

Moderno SOLA CONTRA EL MUNDO CAMAROTES DE LUJO

Born LA DIOSA DE LA SELVA YO NO QUIERO IRME A LA CAMA

Balear TRAIADORES



# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## Plymouth se ha dirigido ya al Gobierno de Francia

### EMPRENDE LA PRENSA DEL FRENTE POPULAR TUNECINO UNA VIOLENTA CAMPAÑA CONTRA LOS ITALIANOS. EN LA QUE PIDE EXPULSIONES A GRAN EL

#### ¿OTRO INSIDIOSO PLAN CONTRA LA PAZ?

Roma. — Noticias procedentes de Túnez dan cuenta de que la prensa del Frente Popular, respondiendo al valiente artículo publicado por la Unión de Periodistas Italianos de aquella ciudad con motivo de la expulsión del periodista Cechipinté de Reggenza, inserta una intimación de la Federación S.F.I.O. a la representación del gobierno francés en Túnez, reclamando en nombre del partido marxista tunecino: 1.º Que sean clausuradas todas las asociaciones de italianos, 2.º que se suprima el diario "Unión"; 3.º que se expulse a todos los periodistas profesionales italianos de Túnez; 4.º Prohibición de usar distintivos italianos; 5.º Que se prohíba también la proyección de películas "Luce", en todo el territorio del Protectorado. El periódico "Stampa" escribe, a propósito de ello, lo siguiente: "Es indiscutible que el frente popular quiere tratar de romper con Italia.

Pero debe saber que la nación italiana no es manca ni pasiva y no tolerará nunca semejantes medidas locas. La prensa del frente popular debe saber que existen ciudadanos franceses y no despreciables intereses de Francia en Italia. Una imprudencia cometida en cualquier territorio francés contra ciudadanos o intereses italianos, sería pagada inmediatamente con represalias muy severas por parte de Italia y con respecto a los franceses. Evidentemente esa prensa del frente popular da pruebas de su, no desmentido jamás, deseo de contribuir al desorden europeo y a la perturbación de las relaciones internacionales. Y concluye diciendo: "Tomamos nota de que con su agitación esa prensa se propone anular unilateralmente el convenio anglo-francés de 186, así como el acuerdo de Roma en 7 de enero de 1935 en lo que todavía queda en pie.

### EN SON SAN JUAN



Su Excelencia el Comandante Militar en los momentos de imponer la Medalla del Homenaje a uno de nuestros gloriosos aviadores

## Enormes actividades moscovitas

#### APROVISIONAMIENTOS Y PERSONAL A LOS ROJOS

Zaragoza. — Todas las unidades de tanques con que cuentan los rojos son rusos. Así lo ha afirmado un prisionero cogido recientemente en el frente de Aragón. Ha hecho además importantes declaraciones, diciendo que Rusia había proveído a los rojos de tanques modernísimos, más grandes que los antiguos, pero que llevan cañón y ametralladora idéntica. Van tripulados por un jefe ametrallador y además llevan un proveedor.

Según sus declaraciones casi toda la oficialidad tanquista es rusa, aunque en algunas compañías hay también españoles. El regimiento se compone de tres compañías y cada compañía cuenta con 15 o 16 tanques. Desde luego todos los jefes de compañía son rusos y tienen que entenderse con los españoles intérpretes de la misma nacionalidad.

Igualmente ha manifestado este prisionero los descalabros sufridos en material de tanques en el frente de Aragón.

#### Y DICEN DE VARSOVIA

Varsovia. — La revista de la organización militar polaca se refiere a la intervención soviética en España y afirma que está bajo las directivas de la Rusia soviética, no sólo lo que concierne a las operaciones militares, sino también en alguna parte de la retaguardia; mientras tanto se hace una propaganda intensa a los obreros en sentido comunista. El periódico hace resaltar que los bolcheviques han invadido la España roja y que solamente que la España de FRANCO puede arrojarlos del territorio patrio.

#### DIMITROFF EN FRANCIA

París. — Se encuentra en la capital francesa Dimitroff, dirigente de la

## PRIETO LLAMA A LOS MOSCOVITAS

Valencia. — El Ministro de Defensa del Gobierno rojo, Indalecio Prieto ha encargado la reorganización de todos los servicios ferroviarios, postales, y marítimos a técnicos rusos, pues hasta ahora el problema ha sido de difícil solución.

Estos técnicos, como primera medida han declarado al Ministro rojo que es de absoluta necesidad, para efectuar esta reorganización la supresión de todos estos comités encargados de efectuar el servicio y la distribución del servicio en estos asuntos de que han sido encargados los técnicos.

El Gobierno rojo por orden de Indalecio Prieto ha tomado como medida fundamental el armar a todos los encargados de aquellos servicios, comprendidos entre los 18 y los 40 años.

política roja en España; a propósito de la llegada de este personaje soviético a París se dice que el traslado del gobierno rojo de Valencia a Barcelona es para presionar mejor sobre Francia para lograr que ésta intervenga abiertamente en favor de la España roja.

## 100.000 son al menos en filas de los marxistas los voluntarios

París. — El corespónsal de "Le Journal", da unos datos interesantes sobre la cifra de voluntarios que actúan en las brigadas que existen en la España roja.

Dice que hay 23 brigadas internacionales y otras mixtas. Cada brigada consta de 2.000 a 4.000 hombres. En cada una de ellas existen dos a tres escuadrones de caballería, dos secciones de ametralladoras y dos secciones de carros de asalto.

Las brigadas mixtas están compuestas de extranjeros, españoles y en deficiencia los primeros o para cubrir las bajas causadas se integran de guardias de asalto.

Se asegura que las brigadas internacionales toman parte unos 70.000 y en las mixtas unos 30.000 siendo el total de extranjeros que luchan en la España roja de unos 100.600 hombres.

## HITLER A MUNICH

Munich. — La prensa oficiosa del Partido Nacional Socialista, comunica que el Führer pronunciará el día 8, lunes, un discurso en esta ciudad, al reunirse los ex-combatientes del Movimiento Nazi.

Se espera que en sus palabras, Adolfo Hitler dé orientaciones y se refiera extensamente a política nacional e información.

## DELBOS - EDEN

Bruselas. — La Agencia Havas comunica que, durante su coloquio en Ginebra, celebrado alrededor de la Conferencia del Pacífico, los Ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y de Francia, Edén y Delbos, han reconocido que los voluntarios italianos en España no pasan de los 40 mil, declarados oficialmente por el Gobierno de Roma.

### GRANDI HABLO EN EL COMITE DE LONDRES DE QUE RUSIA TIENE QUE ACEPTAR EL PLAN INTEGRAMENTE O RETIRARSE DEL PROPIO COMITE

#### CUMPLIOSE EN EL ACTO EL ACUERDO TOMADO

#### GRANDI PRONUNCIÓ UN ESPLÉNDIDO DISCURSO

El Embajador italiano, Conde Grandi habló enérgicamente para fijar los puntos en lo que afecta a la posición de su país.

Después de haber hecho constar que el Comité se decide a actuar luego de 4 meses de discusiones inútiles, señaló que ahora viene a aceptarse lo que ya Italia propuso en 20 de julio.

Resumió la situación en los últimos tiempos y declaró:

—Nosotros habíamos aceptado y volvemos a admitir la aplicación rigurosa del plan británico, y consecuentemente declaramos que la Italia Fascista no se siente vinculada a las disposiciones relativas a la retirada de voluntarios si no se hace simultáneamente el reconocimiento de los derechos de beligerancia al Gobierno del General Franco y no es al mismo tiempo aplicado con todo rigor un plan de control que ofrezca las necesarias garantías de que los voluntarios que se retiren no podrán volver a España. No

es posible reconocer que prácticamente exista nuestro acuerdo y menos hablar de aplicación de británico, mientras no sean efectuadas dos cosas esenciales: 1.º Rusia haya retirado su rechazo y tado, como las demás potencias plan Británico; 2.º, mientras las mas potencias, según el acuerdo hoy se adopte, hayan estudiado, venido las medidas que deban tomarse para afrontar las serias secuencias que pueda producir tirada soviética. Esta es la posición adoptada por la Italia Fascista, inútil fijarla una vez más y clara precisa ante los 27 estados acordaron la no intervención.

#### ENVIO DE NOTAS

Londres. — El presidente del comité de no intervención lord Plymouth ha enviado las dos notas anuales a los gobiernos de Salamanca y celona rogándoles la respuesta en el espacio más corto de tiempo.

## PARA EL PRIMER BARCO DE GUERRA ENTRADO EN MUSEI.

Salamanca. — Un ilustre patriota, el señor Salguia, ha entregado al Almirante 500 pesetas para entregarlas al primer barco de guerra que entre en el puerto de El Musel.

El primero que lo ha hecho ha sido la flotilla de rastreadores que manda el Teniente de Navío, D. Carlos Parco. El Comandante de la Marina de Gijón ha entregado las 500 pesetas al jefe de la citada flotilla para que cumpla la voluntad del señor Salguia. El acto ha revestido cierta solemnidad.

## REPATRIACION DE NIÑOS

San Sebastián. — Han atravesado la frontera franco-española, 54 niños refugiados españoles que se encontraban en territorio francés. Estos niños, a su llegada a tierra española han sido recibidos por el Delegado de Protección a los Menores y por otras personalidades. Se les ha servido un espléndido desayuno, después del cual, los niños han sido trasladados en autocares a la ciudad de Bilbao. Antes de su traslado los niños vitorearon con entusiasmo a Franco y a España.

## EN TRES LINEAS

Barcelona. — Han llegado ya a esta población procedentes de Valencia, las embajadas y delegaciones de los países mejicano y francés, habiéndose ya establecido en la ciudad.

Roma. — Se han firmado los nuevos contratos entre los obreros y patronos de diversas industrias. Con este nuevo contrato los obreros vienen a tener un 13 por ciento de aumento en su jornal. Esta mejora afecta a unos 50.000 obreros de diversas industrias italianas.

Roma. — Ha llegado a Italia, siendo recibido por las autoridades Roberto Lind representante alemán del trabajo.

Ha acompañado a 2.500 obreros alemanes que han ido a Italia a pasar largo tiempo en esta nación de mutuo acuerdo entre las dos potencias, en las cuales se harían un intercambio de obreros para su estancia en las demás naciones.

¿Os gustaría saber cómo luchan nuestros soldaditos?

Comprad FOTOS

## PROCESO DE UFA POR FILMA LA REALIDAD

París. — La legación del gobierno rojo en París ha llevado a los nales a la compañía de películas "UFA", a la que se le encargó rodar una película sobre la de Gueornica; los rojos dicen en la película se han hecho acciones y se le han añadido cosas, por lo que se niegan a pagar trabajos. El tribunal de lo civil ha enviado al técnico Boologne para queciera un examen del film y dictaminara.

## AGRADECIMIENTO ZARAGOZANO

"Radio Nacional de España" Zaragoza. — El Alcalde de esta ciudad, ha cursado un telegrama, calde de Pamplona que dice así: "Zaragoza no olvida la gratitud que las primeras fuerzas navarras entraron en nuestra ciudad, para var la tradición y la dignidad española. Ruego a V. E. tenga a transmitir en mi nombre represo a toda la ciudad, a los Jefe las heroicas Brigadas de Navarra sólo por las victorias conseguidas por sus banderas, sino por sus ofos gloriosos que llevarán en los premos a la formación de la E. Una, Grande y Libre. ¡¡ Viva Navarra Inmortal! ¡¡ España!! ¡¡ Viva Franco!!

## CAMARADAS: DAD VUESTROS NOMBRAS PARA FORMAR EQUIPOS ORADORES.

## ABORDAJE

París. — Comunican que el americano "Independat" ha abordado en aguas atlánticas a un barco que francés a consecuencia intensa niebla reinante. El barco pesquero se ha ido que, pudiéndose salvar a la tracción exceto a tres de ellos, que se hundido en el fondo del mar.

## CRISIS BELGA

Bruselas. — El Sr. Stack ha contestado afirmativa al en de la formación del Gobierno.

## Hacia el reconocimiento de Franco

#### CHAMBERLAIN EN LA CAMARA

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain expuso las razones que tenía el Gobierno inglés para designar a un agente que represente Gran Bretaña en la España de FRANCO. Ha dicho Mr. Chamberlain que una gran parte de territorio español está controlado por los nacionales y así mismo está en poder el Marruecos.

Estas manifestaciones las hizo como contestación a una interpelación formulada por el diputado laborista Acler.

Aunque dijo que ello no significaba modificación de la actitud de la Gran Bretaña en el asunto español, pues su línea de conducta la constituye la no intervención, es un gran paso para el reconocimiento definitivo del Gobierno Nacional.

#### CAMBIO DE NOTAS

Berlín. — Se rumorea que probablemente el viernes o el sábado de esta semana será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo FRANCO.

#### INQUIETUD EN PARÍS

Berlín. — El periódico alemán "Berliner Tagblatt" se hace eco del malstar que se siente en París al ver que Gran Bretaña sigue nueva política con relación a la España Nacional.

Comenta que si fuera verdad que la representación británica fuese puramente comercial no habría motivo para que se produjera este malstar y estas protestas por parte de los periódicos izquierdistas.

#### PRUEBAS DE BUEN SENTIDO

Berlín. — Varios periódicos berlineses publican comentarios a propósito de ciertas informaciones, según las cuales los señores Eden y Delbos aprovechando su estancia en Bruselas van a sostener algunas conversaciones para que poco a poco los dos gobiernos vayan cambiando de actitud para con la España Nacional.

El "Bolchister Vögstád" dice que

Francia e Inglaterra empiezan a dar pruebas de buen sentido por su actitud para con el problema español.

Afirma que la conferencia de Nyón, como muy bien manifestó Mr. Eden no fué más que para que los rojos recibieran municiones procedentes de Rusia y el propio Mr. Eden ha reconocido bieran considerables cantidades de arsenal en error en la entrevista de Bruselas.

#### DIVERGENCIAS ENTRE FRANCIA E INGLATERRA

Berlín. — La prensa de esta capital dice que el reciente discurso de Eden y además la modificación de su actitud para con el Gobierno Nacional hará que se agraven las divergencias entre la política británica y francesa; tanto es así que varios periódicos franceses, entre ellos "Le Populaire" dirigen duros ataques contra Edén y apuntan que la divergencia por este camino puede ahondarse más.

#### LA PRENSA DE PARÍS

París. — La prensa parisina comenta ampliamente la nueva orientación de la política británica hacia la España Nacional.

"L'Echo de Paris", lamenta que el gobierno francés no haya seguido el ejemplo del británico. Dice que debe entablarse negociaciones pronto con el Generalísimo FRANCO.

"L'Ouvr", lamenta se hayan restablecido las relaciones entre el Gobierno Nacional y el Gobierno de la Gran Bretaña.

#### NOTICIA OFICIAL

París. — El jueves por la noche en los círculos del Quay d'Orsay hicieron público que el gobierno británico tenía la intención de enviar un representante diplomático a la España Nacional. El Ministro francés de Relaciones Extranjeras dijo que Francia no se encontraba en condiciones de hacer lo propio. Manifestó también que tal medida adoptada por el Gobierno inglés no implicaba el reconocimiento oficial del Gobierno de FRANCO.

Por lo tanto la actitud francesa no se modificará como resulta de esta nueva política británica.

La falta de interés histórico nos viene del pesimismo de treinta o cuarenta años, de no encontrar un interés que nos ligue a todos en el esfuerzo de una misma causa la falta; de justicia social nos viene de que si bien nosotros nos hemos librado hasta ahora—y no dejaremos de bendecir esa circunstancia—de los horrores de la gran industria, que ha desencadenado sobre el mundo una de sus mayores crisis, en cambio tenemos que reconocer que nuestra vida agraria, la de nuestras ciudades pequeñas y nuestros pueblos es absolutamente inhumana e indefendible.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento, 6-6-1934)